
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Information des Gemeinderats vom 3. September 2025 
 
 

Reglement zur Förderung von neu gegründeten, innovativen und nachhaltig orientierten Unternehmen 
 

Im Massnahmenplan der Legislaturperiode 2024–2027 hat der Gemeinderat das Ziel festgelegt, die Gemeinde als 

attraktiven Standort für Start-ups zu positionieren. Dabei sollen insbesondere Unternehmen unterstützt werden, 

deren Geschäftsideen innovativ, nachhaltig und umweltfreundlich sind. Um dieses Ziel zu erreichen, hat der Ge-

meinderat die Rahmenbedingungen in einem Reglement definiert. Dieses wird den Stimmberechtigten an der Ge-

meindeversammlung vom 1. Dezember 2025 zur Beschlussfassung vorgelegt. 

 

 

Jungbürgerfeier und Begrüssung der zugezogenen Personen neu an der Gemeindeversammlung 
 

Ab diesem Jahr finden sowohl die Übergabe der Bürgerbriefe an die Jungbürgerinnen und Jungbürger als auch die 

Begrüssung der neu zugezogenen Einwohnerinnen und Einwohner im Rahmen der Gemeindeversammlung statt. 

 

 

Wechsel im Werkhof  
 

Nach rund sechseinhalb Jahren hat sich Philipp Wüthrich entschieden, eine neue berufliche Herausforderung an-

zunehmen. Er verlässt den Werkhof Ende Oktober 2025. 
 

Seine Nachfolge tritt am 1. Dezember 2025 der 36-jährige Christoph Hunziker aus Büren zum Hof an. Mit seiner 

handwerklichen Grundausbildung und seiner Weiterbildung zum Polier bringt er die notwendigen fachlichen Quali-

fikationen für diese Aufgabe mit. 
 

Der Gemeinderat dankt Philipp Wüthrich für seinen grossen Einsatz zugunsten der Bevölkerung von Bätterkinden 

und wünscht ihm für die Zukunft alles Gute. Christoph Hunziker heissen wir bereits heute herzlich willkommen. 

 

 

Genehmigung von Nachkrediten 
 

Der Gemeinderat hat folgende Kredite beschlossen: 
 

− CHF 9'950 für eine solarbetriebene LED-Strassenleuchte zur Verbesserung der Beleuchtung am Chrometweg. 

− CHF 15'336.60 für die Anschaffung einer Einrollenwalze und eines Generators für den Werkhof. 

 

 

Genehmigung eines Planungskredites 
 

Gestützt auf die Analyse des Unwetters im Juni 2021 hat die Gemeinde verschiedene Massnahmen zur Verhinde-

rung ähnlicher Ereignisse prüfen lassen. Als erfolgversprechendste und zugleich wirtschaftlichste Lösung wurde 

der Bau eines Schutzdamms mit oberflächlicher Retention ausgewählt. 
 

Für die Ausarbeitung des Projekts hat der Gemeinderat einen Planungskredit von CHF 18'900 bewilligt. 

 

 
 

 
 



 

 
GEMEINDE BÄTTERKINDEN 
Die Geschäftsleiterin 

 
Jocelyne Kläy 
 
 
Geht an: 

- Politische Parteien der Gemeinde Bätterkinden 

- Medien 

- Website 


